
(2000/C 203 E/036) SKRIFTLIG FRÅGA E-1711/99

från Jonas Sjöstedt (GUE/NGL) till kommissionen

(29 september 1999)

Ämne: Finskt gränsskydd vid handel med ägg

Är det riktigt att den finska staten, enligt avtal med EU, kan införa ett gränsskydd mot import av ägg från
Sverige medan svenska myndigheter saknar motsvarande möjlighet?

Svar från Franz Fischler på kommissionens vägnar

(10 november 1999)

Kommissionen känner inte till något avtal mellan gemenskapen och Finland som medger att den finländska
gränskontrollen stoppar äggleveranser från Sverige.

(2000/C 203 E/037) SKRIFTLIG FRÅGA E-1718/99

från Armando Cossutta (GUE/NGL) och Lucio Manisco (GUE/NGL) till rådet

(30 september 1999)

Ämne: Massdöd bland irakiska barn till följd av embargot

Den dramatiska omfattningen på antalet irakiska barn som dött till följd av embargot mot Irak har nu även
bekräftats av WHO, FN:s observatörer och internationella Röda korset.

1. Av vilken anledning fortsätter rådet att stödja embargopolitiken mot Irak trots att det nu står klart att
denna inte på något sätt försvagar makten för diktatorn i Bagdad utan bara drabbar civilbefolkningen,
vilket även Frankrikes regering hävdar?

2. Vilka omedelbara åtgärder har rådet för avsikt att vidta för att få ett slut på en situation som vad
mänskliga rättigheter och internationell rätt beträffar inte längre kan tolereras?

Svar

(24 januari 2000)

Europeiska unionen kommer att fortsätta genomföra det embargo som beslutades av FN:s säkerhetsråd
enligt resolution nr 687. Unionen har också genomfört programmen ”olja för mat” som beslutades av FN:s
säkerhetsråd och konstaterar att dessa program har förbättrat levnadsvillkoren för den irakiska civilbefolk-
ningen, om än i begränsad omfattning.

EU ger också bistånd till det irakiska folket, inom de gränser som fastställs i FN:s säkerhetsråds
resolutioner, genom internationella hjälporganisationer. Rådet uppmanar den irakiska regeringen att stärka
samarbetet med dessa organisationer och underlätta deras arbete.

Samtidigt fortsätter EU att ge bistånd till det irakiska folket. Rådet uppmanar den irakiska regeringen att
samarbeta med internationella hjälporganisationer.
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